平成 (へいせい)２７年度 (ねんど)第 (だい)９回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２８年 (ねん)１月 (がつ)２１日 (にち)（木）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー１４名 (めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．前回 (ぜんかい)（１２月 (がつ)）話し合った (はなしあった)こと
　・事務局 (じむきょく)の担当者 (たんとうしゃ)から、前回 (ぜんかい)の内容 (ないよう)について説明 (せつめい)がありました。
・前回 (ぜんかい)は、参加 (さんか)メンバー (めんばー)がグループ (ぐるーぷ)に分かれて (わかれて)、どんなところで誰 (だれ)と暮らしたい (くらしたい)か、またグループホーム (ぐるーぷほーむ)で暮らす (くらす)としたらどのように暮らし (くらし)たいかを話し合い (はなしあい)ました。メンバー (めんばー)から出た (でた)意見 (いけん)は下 (した)のような内容 (ないよう)が多かった (おおかった)です。
	●どんなところで誰 (だれ)と暮らし (くらし)たいですか。
・今 (いま)は地域 (ちいき)や自宅 (じたく)で暮らし (くらし)ています。
・このまま継続 (けいぞく)して同じ (おなじ)場所 (ばしょ)で暮らし (くらし)たいです。
・田舎 (いなか)なので、もっと便利 (べんり)なところで暮らしたい (くらしたい)です。
・昼間 (ひるま)は理解 (りかい)のある同僚 (どうりょう)と働き (はたらき)たいです。
・休み (やすみ)は映画館 (えいがかん)など色んな (いろんな)所 (ところ)へ出掛けて (でかけて)いきたいです。
・三重県 (みえけん)は交通 (こうつう)が不便 (ふべん)なので、もっと便利 (べんり)になればといいと思います。




	●グループホーム (ぐるーぷほーむ)で暮らす (くらす)としたらどのように暮らしたい (くらしたい)ですか。
・今後 (こんご)の練習 (れんしゅう)のためにはいいけれど、制約 (せいやく)があるところはいやです。
・自由 (じゆう)に過ごせる (すごせる)ところであればいいです。
・グループホーム (ぐるーぷほーむ)はやっぱりいやです。



２．今回 (こんかい)の内容 (ないよう)
①これまでにプロジェクト (ぷろじぇくと)で話し合った (はなしあった)ことを振り返りました (ふりかえりました)。
②話し合って (はなしあって)きたことを色んな (いろんな)人 (ひと)に広めて (ひろめて)いくためにはどうすればいいか意見 (いけん)を出しあいました (だしあいました)。
	
（１）これまでにプロジェクト (ぷろじぇくと)で話 (はな)し合った (あった)ことの振返り (ふりかえり)
・一覧表 (いちらんひょう)をもとに第 (だい)１～８回 (かい)で話 (はな)し合った (あった)ことを振り返り (ふりかえり)ました。
・第 (だい)１回目 (かいめ)の話 (はな)し合い (あい)では、毎回 (まいかい)プロジェクト (ぷろじぇくと)の中 (なか)で自己 (じこ)紹介 (しょうかい)をして、意見 (いけん)交換 (こうかん)を行い (おこない)、お互い (おたがい)の気持ち (きもち)や障 (しょう)がいのことを知って (しって)いこうという事 (こと)になりました。
・５月 (がつ)以降 (いこう)はメンバー (めんばー)の方 (かた)から自己 (じこ)紹介 (しょうかい)をして頂き (いただき)ながら、意見 (いけん)交換 (こうかん)を行い (おこない)ました。
・メンバー (めんばー)からの自己 (じこ)紹介 (しょうかい)を聞く (きく)なかで、それぞれ困り (こまり)ごとがある中 (なか)でも楽しみ (たのしみ)を持って (もって)いることが分かり (わかり)ました。
・メンバー (めんばー)お互い (おたがい)のことを知って (しって)もらう良い (よい)機会 (きかい)だったのではないかと思い (おもい)ます。
・一覧表 (いちらんひょう)の右欄 (みぎらん)には「メンバー (めんばー)からの県 (けん)への意見 (いけん)提案 (ていあん)や研修 (けんしゅう)への参加 (さんか)」ということで、当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)から参加 (さんか)して頂いた (いただいた)会議 (かいぎ)や研修 (けんしゅう)などを記載 (きさい)しています。

（２）プロジェクト (ぷろじぇくと)の話し合い (はなしあい)をいろんなところに広める (ひろめる)ためのアイデア (あいであ)

・以前 (いぜん)、みなさんから、このプロジェクト (ぷろじぇくと)での意見 (いけん)が広がって (ひろがって)いくためにはどうしたら良い (よい)かと自由 (じゆう)に意見 (いけん)を頂いた (いただいた)ところ、もっと沢山 (たくさん)の人 (ひと)に参加 (さんか)してもらうアイデア (あいであ)として、次 (つぎ)のような意見 (いけん)が出ました (でました)。

・障 (しょう)がい者 (しゃ)団体 (だんたい)に声 (こえ)をかけてはどうでしょう。
・分かりやすい (わかりやすい)テーマ (てーま)設定 (せってい)にしてはどうかな。
・もっと地域 (ちいき)へ出向いて (でむいて)、地域 (ちいき)別 (べつ)に開 (かい)催 (さい)していってはどうでしょう。

	●これらの意見 (いけん)を参考 (さんこう)に、これまで話し合って (はなしあって)きたことを、色んな (いろんな)人 (ひと)に知って (しって)もらうためにはどうすればいいでしょうか。

・ＳＮＳ (えすえぬえす)（ソーシャル (そーしゃる)・ネットワーキング (ねっとわーきんぐ)・サービス (さーびす)）で、会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)などを発信 (はっしん)すれば沢山の人に知ってもらえると思います。
・ホームページ (ほーむぺーじ)を使い (つかい)、意見 (いけん)を集めて (あつめて)はどうでしょうか。
・聴覚 (ちょうかく)障 (しょう)がい、視覚 (しかく)障 (しょう)がいの方 (かた)にも参加 (さんか)してもらいたいです。
（→情報 (じょうほう)保障 (ほしょう)が必要 (ひつよう)となってきます。）
・色んな (いろんな)障 (しょう)がいの人 (ひと)と接点 (せってん)を持ちたい (もちたい)です。
・施設 (しせつ)に入って (はいって)いる人 (ひと)に会い (あい)に行って (いって)、地域 (ちいき)で暮らす (くらす)ことへの気持ち (きもち)を聞いて (きいて)みたいです。
・意見 (いけん)を言いたく (いいたく)ても言えない (いえない)人 (ひと)の声 (こえ)をひろい集めら (あつめら)れるようにしたいです。
・県 (けん)の自立 (じりつ)支援 (しえん)協 (きょう)議会 (ぎかい)においてプロジェクト (ぷろじぇくと)で話 (はな)し合った (あった)ことを伝えたい (つたえたい)です。
⇒自立 (じりつ)生活 (せいかつ)しやすくなるような補助 (ほじょ)を考えて (かんがえて)ほしいです。
・障 (しょう)がいのある若い (わかい)人 (ひと)たちに将来 (しょうらい)の選択肢 (せんたくし)を増やし (ふやし)、自分 (じぶん)のしたいことを見つけ (みつけ)られるよう自分 (じぶん)たちの体験談 (たいけんだん)を伝えて (つたえて)いきたいです。
・学校 (がっこう)とか先生 (せんせい)にも分かって (わかって)ほしいです。
　⇒将来のことをまわりの人 (ひと)が決めて (きめて)しまうのはだめです。
　⇒この会議 (かいぎ)の様子 (ようす)をビデオ (びでお)で録画 (ろくが)して流して (ながして)はどうでしょう。
⇒でも、親 (おや)の説得 (せっとく)が難しい (むずかしい)だろうなあ。
・色んな (いろんな)地域 (ちいき)の声 (こえ)を聞きたい (ききたい)です。
・このプロジェクト (ぷろじぇくと)を行政 (ぎょうせい)の人 (ひと)に見て (みて)もらいたいです。
・一人 (ひとり)で暮らして (くらして)いくことへの不安 (ふあん)について話 (はな)し合い (あい)たいです。



	●ほか感想 (かんそう)など
・困難 (こんなん)な時期 (じき)から抜け出した (ぬけだした)時 (とき)、このプロジェクト (ぷろじぇくと)が気軽 (きがる)に来られる (こられる)場所 (ばしょ)になればいいです。
・障 (しょう)がいの幅 (はば)を広げる (ひろげる)ことが大事 (だいじ)だと思い (おもい)ます。
・いじめられた時 (とき)にまわりの人 (ひと)に助けて (たすけて)欲し (ほし)かったです。
・障 (しょう)がいのことを分かって (わかって)欲しい (ほしい)です。
⇒割り (わり)きれるものなら割り (わり)きること、受け (うけ)流す (ながす)ことが大事 (だいじ)です。
・家族 (かぞく)と関わる (かかわる)中 (なか)でのストレス (すとれす)があります。はきだす方法 (ほうほう)があればいいです。
　⇒私 (わたし)は卓球 (たっきゅう)をしています。そこは私 (わたし)の居場所 (いばしょ)の一つ (ひとつ)になっています。




[bookmark: _GoBack]３．これからの内容 (ないよう)について
○三重県 (みえけん)自立 (じりつ)支援 (しえん)協 (きょう)議会 (ぎかい)
日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２８年 (ねん)２月 (がつ)１６日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ぶん)から（予定 (よてい)）
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)

・見学 (けんがく)は自由 (じゆう)です。興味 (きょうみ)のある方 (かた)がいましたら参加 (さんか)してください。
・福祉 (ふくし)事 (じ)業者 (ぎょうしゃ)・行政 (ぎょうせい)が集まり (あつまり)、今後 (こんご)三重県 (みえけん)がどうしていけばいいのかという議論 (ぎろん)をしていく場 (ば)です。

○第 (だい)１０回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)１０回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２８年 (ねん)２月 (がつ)２２日 (にち)（月）午後 (ごご)１時 (１じ)３０分 (３０ぷん)からです。
