平成 (へいせい)２８年度 (ねんど)第 (だい)３回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２８年 (ねん)６月 (がつ)２８日 (にち)（火）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)１２名 (めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
　会議 (かいぎ)を始める (はじめる)前 (まえ)に、今日 (きょう)は三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)でリハビリ (りはびり)を担当 (たんとう)されている先生 (せんせい)から、福祉 (ふくし)用具 (ようぐ)の開発 (かいはつ)に関する (かんする)事 (こと)で協力 (きょうりょく)頂きたい (いただきたい)ことがあるという事 (こと)でお話 (おはなし)がありました。ご協力 (ごきょうりょく)頂ける (いただける)方 (かた)は、プロジェクト (ぷろじぇくと)の時間 (じかん)の範囲外 (はんいがい)で、協力 (きょうりょく)していくこととなりました。

　①平成 (へいせい)２８年度 (２８ねんど)三重県 (みえけん)相談 (そうだん)支援 (しえん)従事者 (じゅうじしゃ)初任者 (しょにんしゃ)研修 (けんしゅう)開催 (かいさい)について
　　７月 (がつ)１５日 (にち)（金 (きん)）相談 (そうだん)支援 (しえん)に携わる (たずさわる)方 (かた)を対象 (たいしょう)とした研修会 (けんしゅうかい)があります。「当事者 (とうじしゃ)の思い (おもい)」という事 (こと)で、私たち (わたしたち)の思い (おもい)を伝えることが出来る (できる)機会 (きかい)があり、何 (なに)を伝えたい (つたえたい)か話合いました (はなしあいました)。

②今後 (こんご)のプロジェクト (ぷろじぇくと)の開催 (かいさい)について
前年度 (ぜんねんど)の話し合い (はなしあい)の中 (なか)で、この場 (ば)以外 (いがい)の場所 (ばしょ)で開催 (かいさい)してはどう　かとの意見 (いけん)が出て (でて)います。メンバーの皆さん (みなさん)から頂いた (いただいた)案 (あん)を共有 (きょうゆう)しながら、今後 (こんご)私たち (わたしたち)の活動 (かつどう)を知って (しって)もらい、開催 (かいさい)場所 (ばしょ)等 (とう)の協力 (きょうりょく)頂く (いただく)施設 (しせつ)等 (とう)へ配付 (はいふ)するために、チラシ (ちらし)を作って (つくって)いくことになりました。
	①平成 (へいせい)２８年度 (２８ねんど)三重県 (みえけん)相談 (そうだん)支援 (しえん)従事者 (じゅうじしゃ)初任者 (しょにんしゃ)研修 (けんしゅう)開催 (かいさい)について

	〇どういった事 (こと)を伝えて (つたえて)いきたいでしょうか。
・研修 (けんしゅう)で配付 (はいふ)する資料 (しりょう)のタイトル (たいとる)「そんなの無理 (むり)と言わないで (いわないで)」について。
・私 (わたし)はその言葉 (ことば)より「（やりたくない事 (こと)でも）あなたなら出来る (できる)」と言われる (いわれる)事 (こと)が多い (おおい)です。
・私 (わたし)は障 (しょう)がい特性上 (とくせいじょう)、人 (ひと)から言われない (いわれない)と気付かない (きづかない)です。周り (まわり)から言われた (いわれた)事 (こと)をやっています。
・私 (わたし)は他人 (たにん)からは見えない (みえない)障 (しょう)がいなので、周り (まわり)の手助け (てだすけ)が必要 (ひつよう)です。でも、周り (まわり)の障 (しょう)がい理解 (りかい)が不十分 (ふじゅうぶん)なため、私 (わたし)が思った (おもった)事 (こと)がなかなか出来ません (できません)。
・私たち (わたしたち)には決定権 (けっていけん)があります。
・「ＮＯ (ノー)」という権利 (けんり)が私たち (わたしたち)にはあります。

・『居場所 (いばしょ)を制限 (せいげん)されることはありますか』
→あります。介助者 (かいじょしゃ)がいないとトイレ (といれ)介助 (かいじょ)が出来ない (できない)から、ディサービス (でぃさーびす)へ行く (いく)よう言われる (いわれる)ことがあります。

・『（どこかに出かける (でかける)際 (さい)、施設 (しせつ)等 (とう)から）どんな障 (しょう)がいがありますか？と聞かれる (きかれる)ことはありますか。』
→ありません。
→私 (わたし)は自分 (じぶん)から伝えます (つたえます)。
→あります。事前 (じぜん)に聞かれる (きかれる)ことはどうなのかなあと思います (おもいます)。

・『支援員 (しえんいん)と当事者 (とうじしゃ)の「思い (おもい)のずれ」は無い (ない)ですか。』
→最初 (さいしょ)は「ずれ」が大きかった (おおきかった)けど、１年 (１ねん)くらい経つ (たつ)と少なく (すくなく)なってきました。でも、その頃 (ころ)にまた担当者 (たんとうしゃ)が変更 (へんこう)してしまいました。担当 (たんとう)が変わる (かわる)とまた１からになってしまいます。
→「あきらめなかったら、なんとかなる」と言って (いって)くれた支援員 (しえんいん)は良かった (よかった)です。
・『当事者 (とうじしゃ)でもあり、相談 (そうだん)支援 (しえん)専門員 (せんもんいん)としてもある方 (かた)に聞きます (ききます)。支援 (しえん)する中 (なか)で、自身 (じしん)の思い (おもい)と本人 (ほんにん)の思い (おもい)との「ずれ」はありますか。』
→ありません。自分 (じぶん)の想う (おもう)通り (とおり)にプラン (ぷらん)を立てる (たてる)わけではないからです。
→なかには、「私 (わたし)にまかせれば大丈夫 (だいじょうぶ)です。」と言って (いって)いる相談員 (そうだんいん)がいます。
→計画 (けいかく)を立てる (たてる)中 (なか)、本人 (ほんにん)の思い (おもい)は変わって (かわって)いくので、いくつか失敗 (しっぱい)はあります。
→「そんなの無理 (むり)と言わないで (いわないで)」という言葉 (ことば)ですが、社会 (しゃかい)資源 (しげん)の無い (ない)中 (なか)、悩む (なやむ)ことはあります。

・『「障 (しょう)がいの事 (こと)を知って (しって)いる人 (ひと)」と「相手 (あいて)の事 (こと)を知ろう (しろう)という気持ち (きもち)のある人 (ひと)」とだったら、どちらがいいですか。」』
→セルフプラン (せるふぷらん)をお手伝い (おてつだい)できるスタンス (すたんす)のような関わり方 (かかわりかた)がいいのではないでしょうか。





	（２）今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)開催 (かいさい)について

	〇前 (ぜん)年度 (ねんど)の話し合い (はなしあい)の中 (なか)で、この場 (ば)以外 (いがい)の場所 (ばしょ)で開催 (かいさい)してはどうかとの意見 (いけん)が出て (でて)います。これからは話し合う (はなししあう)テーマ (てーま)、開催 (かいさい)場所 (ばしょ)などを決めて (きめて)いきたいと思います (おもいます)。
〇メンバー (めんばー)の皆さん (みなさん)から頂いた (いただいた)案 (あん)を共有 (きょうゆう)しながら、今後 (こんご)私たち (わたしたち)の活動 (かつどう)を知って (しって)もらい、開催 (かいさい)場所 (ばしょ)等 (とう)の協力 (きょうりょく)頂く (いただく)施設 (しせつ)等 (とう)へ配付 (はいふ)するために、チラシ (ちらし)を作って (つくって)いくことになりました。今 (いま)から１ヶ月半 (１かげつはん)頃 (ころ)を目途 (めど)に作成 (さくせい)していく予定 (よてい)です。



３．これからの内容 (ないよう)について
　（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
　　　・７月 (がつ)２０日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　　７月 (がつ)１５日 (１５にち)（金 (きん)）三重県 (みえけん)相談 (そうだん)支援 (しえん)従事者 (じゅうじしゃ)初任者 (しょにんしゃ)研修 (けんしゅう)の振返り (ふりかえり)との今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)開催 (かいさい)場所 (ばしょ)等 (とう)について話し合います (はなしあいます)。
　　　・８月 (がつ)２５日 (にち)（木 (もく)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　・９月 (がつ)２８日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)

　（２）研修会 (けんしゅうかい)の予定 (よてい)
　　　・７月 (がつ)１５日 (にち)（金 (きん)）…三重県 (みえけん)相談 (そうだん)支援 (しえん)従事者 (じゅうじしゃ)初任者 (しょにんしゃ)研修 (けんしゅう)（２日目 (２かめ)）において、私たち (わたしたち)の声 (こえ)を届ける (とどける)機会 (きかい)があります。

○平成 (へいせい)２８年度 (２８ねんど)第 (だい)４回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)４回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２８年 (ねん)７月 (がつ)２０日 (にち)（水）
午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)からです。
