平成 (へいせい)２９年度 (ねんど)第 (だい)８回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２９年 (ねん)１１月 (がつ)２８日 (にち)（金 (きん)）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)８名 (めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
　（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
　　　当事者 (とうじしゃ)プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)それぞれの「私 (わたし)の思い (おもい)」をメンバー (めんばー)の皆 (みんな)で共有 (きょうゆう)しました。
　
（２）当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)について
八 (はち)野 (の)生活 (せいかつ)介護 (かいご)センター (せんたー)で開催 (かいさい)した交流会 (こうりゅうかい)の報告 (ほうこく)と今後 (こんご)の活動 (かつどう)について話 (はな)し合 (あ)いました。

	（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)

	・自分 (じぶん)の癖 (くせ)が話 (はなし)をする前 (まえ)に「えっと」と言 (い)うことだと気 (き)が付 (つ)きました。
・週末 (しゅうまつ)福井県 (ふくいけん)に行 (い)きました。あわら湯 (ゆ)のまち駅 (えき)は駅 (えき)に階段 (かいだん)しかないため終点 (しゅうてん)まで行 (い)って戻 (もど)ってきてくださいと言 (い)われました。
・先週 (せんしゅう)八 (はち)野 (の)生活 (せいかつ)介護 (かいご)センター (せんたー)で当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)をしました。少人数 (しょうにんずう)でした。高次 (こうじ)脳 (のう)機能 (きのう)障害 (しょうがい)のため詳 (くわ)しくは覚 (おぼ)えていません。
・地域 (ちいき)開催 (かいさい)の帰 (かえ)りに自転車 (じてんしゃ)がパンク (ぱんく)しました。今 (いま)まで自転車 (じてんしゃ)で滋賀 (しが)や京都 (きょうと)など様々 (さまざま)なところに行 (い)きました。
・津駅 (つえき)構内 (こうない)のお店 (みせ)でクッキー (くっきー)を購入 (こうにゅう)しました。店員 (てんいん)さんが、「クッキー (くっきー)は筒型 (つつがた)のケース (けーす)に入 (はい)っているため、食 (た)べた後 (あと)に封 (ふう)をするのが難 (むずか)しそうだ」という私 (わたし)の話 (はなし)を聞 (き)き、袋 (ふくろ)とゴム (ごむ)を持 (も)ってきてくれました。嬉 (うれ)しかったです。
・津駅 (つえき)の駅員 (えきいん)さんが車 (くるま)いすの押 (お)し方 (かた)や車 (くるま)いすでの改札 (かいさつ)の通 (とお)り方 (かた)などの練習 (れんしゅう)をしていました。興味 (きょうみ)深 (ぶか)かったためしばらく見 (み)ていました。新 (あたら)しい発見 (はっけん)でした。
・全国 (ぜんこく)交流 (こうりゅう)集会 (しゅうかい)が終了 (しゅうりょう)しました。
・生活 (せいかつ)介護 (かいご)事業所 (じぎょうしょ)２か所 (しょ)の併用 (へいよう)が出来 (でき)ないと言 (い)われたという話 (はなし)を聞 (き)きました。そのうちの１か所 (しょ)の事業所 (じぎょうしょ)は生活 (せいかつ)介護 (かいご)を利用 (りよう)しないと短期 (たんき)入所 (にゅうしょ)の利用 (りよう)が出来 (でき)ないということなので、困 (こま)っているそうです。
・私 (わたし)は３か所 (しょ)くらい使 (つか)っているが何 (なに)も言 (い)われません。併用 (へいよう)が出来 (でき)ないというのは有 (あ)り得 (え)ない話 (はなし)だと思 (おも)います。
・事情 (じじょう)を話 (はな)しても「決 (き)まり」と言 (い)われ聞 (き)き入 (い)れてくれないということです。
・２か所 (しょ)併用 (へいよう)出来 (でき)ないという話 (はなし)も、生活 (せいかつ)介護 (かいご)を利用 (りよう)しないと短期 (たんき)入所 (にゅうしょ)が利用 (りよう)できないという話 (はなし)も基本的 (きほんてき)にはおかしいと思 (おも)います。
・自治体 (じちたい)によって運用 (うんよう)が違 (ちが)うことはあると思 (おも)います。
・支給 (しきゅう)日数 (にっすう)を超 (こ)えてしまうと困 (こま)るといった事情 (じじょう)もあるのかもしれないです。
・関係 (かんけい)機関 (きかん)と協議 (きょうぎ)の必要 (ひつよう)があるのではないでしょうか。
・場合 (ばあい)によっては申立 (もうしたて)を行 (おこな)うことも必要 (ひつよう)ではないでしょうか。
・こころのバリアフリー推進 (すいしん)事業 (じぎょう)の講演会 (こうえんかい)に参加 (さんか)しました。
・毎日 (まいにち)、睡眠 (すいみん)薬 (やく)を飲 (の)んで眠 (ねむ)っているため、避難 (ひなん)しなければいけない状況 (じょうきょう)に気付 (きづ)くことが出来 (でき)ないという、災害 (さいがい)時 (じ)の困難 (こんなん)について役場 (やくば)に伝 (つた)えました。役場 (やくば)の方 (かた)もその様 (よう)なところに気付 (きづ)いていなかったということで、自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)で問題 (もんだい)提起 (ていき)するということでした。
・台風 (たいふう)のときは愛媛県 (えひめけん)に行 (い)っていたため三重県 (みえけん)の状況 (じょうきょう)はわかりませんでした。
・台風 (たいふう)のとき車 (くるま)から降 (お)りたら風 (かぜ)が強 (つよ)くて怖 (こわ)かったです。
・飛行機 (ひこうき)で帰 (かえ)ってきたとき抱 (だ)いて降 (お)ろしてもらいました。
・障 (しょう)がい者 (しゃ)は飛行機 (ひこうき)の座席 (ざせき)が窓側 (まどがわ)になるという内規 (ないき)があるようだ。
・ストレッチャ (すとれっちゃ)ー (ー)を使用 (しよう)している方 (かた)は飛行機 (ひこうき)の座席 (ざせき)をリクライニング (りくらいにんぐ)形態 (けいたい)にするため一席分 (ひとせきぶん)以上 (いじょう)の金額 (きんがく)がかかるということを聞 (き)きました。
・高田本山 (たかだほんざん)にエレベーター (えれべーたー)が付 (つ)いていて驚 (おどろ)きました。
・名古屋 (なごや)城 (じょう)にエレベーター (えれべーたー)を付 (つ)けるか付 (つ)けないかが問題 (もんだい)になっています。私 (わたし)は最初 (さいしょ)いらないと思 (おも)っていましたが、高田本山 (たかだほんざん)に行 (い)けて嬉 (うれ)しかったので今 (いま)は悩 (なや)んでいます。でも、車 (くるま)いすで行 (い)けないところがあってもいいのではないかとも思 (おも)っています。
・鉄道 (てつどう)祭 (まつり)に参加 (さんか)しました。



	（２）当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)について

	○八 (はち)野 (の)生活 (せいかつ)介護 (かいご)センター (せんたー)（入所 (にゅうしょ)施設 (しせつ)）
日時 (にちじ)：１１月 (がつ)１８日 (にち)（土 (ど)）　１４：００～１５：００
参加者 (さんかしゃ)：畠中 (はたなか)さん、岡田 (おかだ)さん、古 (こ)謝 (じゃ)さん、種村 (たねむら)さん
・何 (なに)かをするのに「ちょっと待 (ま)って」と言 (い)われるということに共感 (きょうかん)しました。
・利用者 (りようしゃ)に笑顔 (えがお)がなかった様 (よう)に感 (かん)じました。
・自身 (じしん)の障 (しょう)がい特性 (とくせい)についてお話 (はな)しました。
・地域 (ちいき)開催 (かいさい)の内容 (ないよう)をプロジェクト (ろじぇくと)の中 (なか)で共有 (きょうゆう)するだけでなく、広 (ひろ)く伝 (つた)えていきたいです。
・様々 (さまざま)な方 (かた)に伝 (つた)える方法 (ほうほう)を探 (さぐ)っていければいいと思 (おも)います。
・希望 (きぼう)はあるけど諦 (あきら)めている様 (よう)な気 (き)がします。施設 (しせつ)で暮 (く)らすということは諦 (あきら)めることなのか。
・慣 (な)れるということの怖 (こわ)さを感 (かん)じます。
・老人 (ろうじん)ホーム (ほーむ)でも同 (おな)じような話 (はなし)を聞 (き)きます。
・話 (はなし)をする機会 (きかい)を持 (も)つということは大切 (たいせつ)だと思 (おも)いました。



３．これからの内容 (ないよう)について
　（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
　　　・１２月 (がつ)２０日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　　伊賀圏域 (いがけんいき)研修 (けんしゅう)の報告 (ほうこく)と今後 (こんご)の活動 (かつどう)について
　　　・１月 (がつ)２５日 (にち)（木 (もく)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　・２月 (がつ)２７日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)

○平成２９年度第 (だい)９回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)９回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２９年 (ねん)１２月 (がつ)２０日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)からです。

