第 (だい)２回 (かい)当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト
日時 (にちじ)：令和 (れいわ)元年 (がんねん)５月 (がつ)２３日 (にち)（木 (もく)）
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター　大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー　８名 (めい)
　　　　事務局 (じむきょく)　２名 (めい)

○会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
（１）自己 (じこ)紹介 (しょうかい)・思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
新 (あたら)しく２名 (めい)のメンバーが加入 (かにゅう)したので、もう一度 (いちど)自己 (じこ)紹介 (しょうかい)をした。メンバーそれぞれの「私 (わたし)の思 (おも)い」を皆 (みんな)で共有 (きょうゆう)した。
・異業種 (いぎょうしゅ)交流会 (こうりゅうかい)に行った。革 (かわ)職人 (しょくにん)の方 (かた)と知 (し)り合 (あ)い、遊 (あそ)び心 (ごころ)のある「令和 (れいわ)」の文字 (もじ)が入ったピンバッジをもらった。
・最近 (さいきん)、マナーの悪 (わる)い支援者 (しえんしゃ)の方 (かた)が多 (おお)い。
・GWに４泊 (ぱく)５日 (か)の研修 (けんしゅう)を受 (う)けに行 (い)った。
・5月 (がつ)の下旬 (げじゅん)に伊勢 (いせ)で映画 (えいが)の上映会 (じょうえいかい)をします。（知的 (ちてき)障 (しょう)がい者 (しゃ)の方 (かた)の
地域 (ちいき)生活 (せいかつ)を追 (お)ったドキュメンタリー映画 (えいが)）
・７月に「津久井 (つくい)やまゆり園 (えん)事件 (じけん)を忘 (わす)れない集会 (しゅうかい)inみえ」がある。
・来週 (らいしゅう)、松山市 (まつやまし)に行く。東京 (とうきょう)への出張 (しゅっちょう)もある。
・夏 (なつ)みかん入 (い)りの大福 (だいふく)を作 (つく)ったが、水 (みず)っぽくなり、思 (おも)ったより不味 (まず)くなった。入 (い)れないほうがよかった。
・名古屋 (なごや)のAJTのワインまつりに行 (い)った。美味 (おい)しかった。
・遠近 (えんきん)両用 (りょうよう)の眼鏡 (めがね)を作 (つく)ったが、目 (め)が痛 (いた)すぎて辛 (つら)い。
・ゆずのライブに行 (い)った。とても楽 (たの)しかった。
・音楽 (おんがく)フェスティバルやRADWIMPSのライブに行 (い)くのが楽 (たの)しい。
・BNIという異業種 (いぎょうしゅ)交流会 (こうりゅうかい)がある。
・最近 (さいきん)は幸 (しあわ)せなことと、辛 (つら)いことが両方 (りょうほう)おきている。
・パートナーと外出 (がいしゅつ)することが楽 (たの)しみだが、トイレの介助 (かいじょ)等 (とう)心配 (しんぱい)なことも多 (おお)い。
・マイノリティの方 (かた)を含 (ふく)めた建設的 (けんせつてき)な議論をしていきたい。
・このような場 (ば)に来 (こ)られない人 (ひと)にも参加 (さんか)してほしい。
・前向 (まえむ)きな気持 (きも)ち、強 (つよ)いこころをもってほしい。

（２）障 (しょう)がい福祉 (ふくし)サービス事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)の振 (ふ)り返 (かえ)り
５月 (がつ)１２日 (にち)（日 (にち)）に行 (おこな)われた研修会 (けんしゅうかい)に参加 (さんか)したメンバーから
当日 (とうじつ)の報告 (ほうこく)と振 (ふ)り返 (かえ)りを行 (おこな)った。
・２００名 (めい)近 (ちか)くの人 (ひと)が受講 (じゅこう)する研修会 (けんしゅうかい)に参加 (さんか)するのは初 (はじ)めてで、とても良 (よ)い経験 (けいけん)になった。
・利用者 (りようしゃ)さん本人 (ほんにん)の思 (おも)いと、支援者 (しえんしゃ)としてのリスクマネジメントのバランスについて考 (かんが)える機会 (きかい)になった。
・グループワークの時間 (じかん)を７０分ほどとったのは長 (なが)すぎたと思 (おも)う。後半 (こうはん)は受講者 (じゅこうしゃ)の方 (かた)からの質問 (しつもん)が減 (へ)り、飽 (あ)きてきた様子 (ようす)だった。
・以前 (いぜん)の自分 (じぶん)が障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)の方 (かた)について気 (き)になることがあっても聞 (き)きづらかったので、自分 (じぶん)からオープンにして知 (し)ってもらえるようにしたところ、受講者 (じゅこうしゃ)の方 (かた)も積極的 (せっきょくてき)に聞 (き)いてくれた。
・今年 (ことし)は市町 (しまち)の行政 (ぎょうせい)職員 (しょくいん)と事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)の両方 (りょうほう)を対象 (たいしょう)としたが、行政 (ぎょうせい)職員 (しょくいん)の参加 (さんか)が少 (すく)なかった。
・グループワークの説明 (せつめい)にわかりにくい点 (てん)があった模様 (もよう)。説明 (せつめい)の仕方 (しかた)を変 (か)えるべきか。
・グループワークで話 (はな)し合 (あ)われている内容 (ないよう)とこちらが話 (はな)し合 (あ)って欲 (ほ)しいと思 (おも)っていた内容 (ないよう)にずれがあった。
・普段 (ふだん)接 (せっ)している利用 (りよう)者 (しゃ)さんに聞 (き)きにくいことを聞 (き)いてくださいというスタンスでいったが、受講者 (じゅこうしゃ)からの質問 (しつもん)が少 (すく)なく残念 (ざんねん)だった。
・研修 (けんしゅう)で学 (まな)んだことを職場 (しょくば)に持 (も)ち帰 (かえ)ってもらえたのか、少 (すこ)しでも職場 (しょくば)で実 (じっ)践 (せん)してもらえたのかが疑問 (ぎもん)。
・グループワークが支援者 (しえんしゃ)同士 (どうし)の職場 (しょくば)での悩 (なや)みを相談 (そうだん)する場 (ば)になっていた。→事業 (じぎょう)所内 (しょない)で悩 (なや)みを相談 (そうだん)する場 (ば)をもてると良 (よ)いと思 (おも)う。研修 (けんしゅう)のグループワークで話 (はな)し合 (あ)って欲 (ほ)しいと思 (おも)っていたことはあまり話 (はな)されていなかった。
・シンポジウムで異性 (いせい)介助 (かいじょ)のことに触 (ふ)れたところ「異性 (いせい)の兄弟 (きょうだい)がいた場合 (ばあい)は頼 (たの)まないのか。」という質問 (しつもん)がきた。「異性 (いせい)の兄弟 (きょうだい)がいないのでわからない。」と答 (こた)えたが、「兄弟 (きょうだい)でも嫌 (いや)なのか。」というような反応 (はんのう)があった。
・研修後 (けんしゅうご)のアンケートの結果 (けっか)から、障 (しょう)がいのある人 (ひと)の権利 (けんり)を意識 (いしき)していない人 (ひと)が多 (おお)いと感 (かん)じた。
・全体 (ぜんたい)を通 (とお)して時間内 (じかんない)に終 (お)わったのはよかった。
・こちらが研修 (けんしゅう)の獲得 (かくとく)目標 (もくひょう)をとしていたものと、受講者 (じゅこうしゃ)が研修 (けんしゅう)で得 (え)たものに差 (さ)があったと感 (かん)じた。

（３）今年度 (こんねんど)のプロジェクトの活動 (かつどう)内容 (ないよう)について
今年度 (こんねんど)の活動 (かつどう)内容 (ないよう)を話 (はな)し合 (あ)った。
・今後 (こんご)は県内 (けんない)各圏域 (かくけんいき)に当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトを作 (つく)っていきたい。
・自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)で地域 (ちいき)開催 (かいさい)を行 (おこな)いたい。
・施設 (しせつ)での交流会 (こうりゅうかい)を行いたい。
→北勢 (ほくせい)、中勢 (ちゅうせい)、南勢 (なんせい)と開催 (かいさい)地域 (ちいき)を分 (わ)けるのはどうか？
・発達 (はったつ)障 (しょう)がい（精神 (せいしん)障 (しょう)がいに分類 (ぶんるい)される）に対 (たい)しての偏見 (へんけん)があるので認知 (にんち)啓発 (けいはつ)していきたい。発達 (はったつ)障 (しょう)がいに対 (たい)して偏見 (へんけん)をもたれることにより社会 (しゃかい)の中 (なか)で生 (い)きづらさを感 (かん)じている人 (ひと)が多 (おお)い。

○次回 (じかい)の予定 (よてい)（第 (だい)３回 (かい)）
７月 (がつ)２３日 (にち)（火 (か)）１３：３０～１５：３０
