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	契約年月日
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    上記契約を締結し、履行したことを証明します。
    令和      年      月      日
        三重県知事　あて
                                                      落札者 　　         社  名
                                                                          代表者                                          印
	１．過去３年の間に、今回の契約金額と同規模程度(または同規模以上)の契約を履行した実績があれば記載してください。
２．契約実績は、契約の種類、契約の相手方（官公署のみでなく民間事業者も含む。）は問いません。また、複数年契約については、過去３年の間にその履行を終了したもの又は現在も履行中であって契約の相手方から履行確認を受けたものを含みます。金額が同規模程度のものを1件以上、記入してください。
３．なお、この様式に代えて、履行確認書の写し等契約の履行が確認できる書類を提出していただいてもかまいません。
４．１件以上の契約実績が認められた場合は、契約保証金の免除要件となります。


様式５


（契約用)








