店舗に関する申告書※この申告書は、三重県飲食店時短要請協力金第１期から第３期で申請した店舗と、第４期早期支給で申請する店舗が異なる場合に使用しいていただくものです。

別紙２


　三重県飲食店時短要請協力金第１期から第３期で申請した店舗と、今回第４期早期支給で申請する店舗が異なる理由は以下のとおりです。

※以下の項目のいずれかに○をつけ、署名のうえ申請してください。
※項目によっては、理由を示す添付書類が必要ですので、忘れずにご提出ください。

①【店舗が移転した場合】（添付書類：移転したことが分かるチラシ、HPやSNSの写し等）
以下の記入欄に、移転の状況を記入してください。例）●●店について、○月○日に、△△市△△町△△番地へ移転しました。








②【店舗数が減少した場合】（添付書類：不要）
以下の記入欄に、店舗数が減少した理由を記入してください。
例）●●店について、○月○日に閉店しました。







③【新規開業等により店舗数が増加した場合】（添付書類：新規開業したことが分かるチラシ、HPやSNSの写し等）
以下の記入欄に、新規開業等の状況を記入してください。例）●●店について、○月○日に、△△市△△町△△番地で新規開業し、営業を開始しました。
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