第２号様式（第２条関係）
令和　　年　　月　　日

　　　誓　約　書

三重県知事　宛て

住　所　　：
事業者名称：
代表者名　：
　

三重県が実施するＰＣＲ等検査無料化事業の実施計画書の提出にあたり、下記のことを誓約します。
なお、事業者に登録された後に下記事項に違反した場合又は違反していることが判明した場合、その登録を取り消されることについて異議申し立てはしません。

記


[bookmark: _GoBack]１　医療機関、薬局、衛生検査所等又はワクチン検査パッケージ制度・対象者全員検査等登録事業者のいずれかであること。
２　検体採取場所が三重県内に所在していること。
３　三重県物件関係落札資格停止要綱により落札資格停止措置を受けている期間中でなく、同要綱に定める落札資格停止要件に該当しないこと。
４　会社更生法（平成14年法律第154号）に規定する更生手続開始の申し立て、民事再生法（平成11年法律第2251号）に規定する民事再生手続開始の申し立ておよび破産法（平成16年法律第75号）に規定する破産手続開始の申し立てがなされていないこと。
５　暴力団員による不当な行為の防止に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第２号に規定する暴力団又は同条第６号に規定する暴力団員と密接な関係を有していないこと。また、当内容に該当しないことを確認するため、三重県が三重県警察本部に照会することについて承諾すること。
６　県税の全科目について滞納がないこと。
