第３回三重県米国関税対策会議　概要
１　開催日時：令和７年６月２４日（火） １１時３０分～１１時４０分
２　議事概要：以下のとおり

（松下雇用経済部長）
· 本日の会議は、先月の関税発動から２か月余りが経過したことを受け、関係部から県内産業の影響等を報告するとともに、今後の対応方針について意見交換を実施したいと考えている。
· 次第１及び次第２の商工分野について、雇用経済部から説明をお願いする。

※　資料１、資料２について、雇用経済部（稲葉副部長）から説明

（松下雇用経済部長）
・ 続いて、次第２の農水分野について、農林水産部から説明をお願いする。

※　資料２について、農林水産部（枡屋部長）から説明

（松下雇用経済部長）
· 説明に対する意見等が無いようであるので、最後に知事からコメントをお願いしたい。

（一見知事）
· 県内産業影響にも１月前と比べると少しずつ出ている。資金繰りについては、６月補正が成立すれば、速やかに実施できるよう準備を進めることが大事である。
· 販路拡大等の支援に関しては、既存予算もあるため、事業者に説明を丁寧にしていく必要がある。
· 自動車の部品提供している県内中小企業等に対しては、企業に寄り添った対応ができるよう、どういった意向があるのか丁寧な聴き取りを進め、引き続き状況を確認していくこと。
