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　　次の事項について、あなたの学校の考え方をお示しください。（回答様式は次頁）

１　目指す学校像

　　あなたの学校において、大切にしている共通の価値観（目指す学校像）はどのようなものですか。

　　
２　「価値」を提供する相手方について

1 学校は「教育」という行政サービスを行うことによって、相手方に「人づくり」という「価値」を提供しています。あなたの学校がこの「価値」を提供している直接・間接の相手方は誰ですか。できるだけ相手方の特徴により区分し、児童生徒、保護者等の言葉で記述してください。

　②「価値」を提供する相手方の現在の要望・期待はどのようなものですか。①の区分に従い、それぞれ主なものを記述してください。

　③②で記述した要望・期待は将来どのように変わっていくと考えていますか。

３　学校を取り巻く環境変化について

　　あなたの学校を取り巻く環境は、今後どのように変化すると考えていますか。一般的な変化や全国的に広がっている問題だけではなく、あなたの学校に直接関係するものも取り上げてください。「少子化による児童生徒の減少」、「外国人世帯の移転による外国人児童の増加」等の表現で記述してください。
４　教職員の人材育成について

　　重要な人的資源である教職員の資質や能力の向上について、どのように取り組んでいく方針ですか。目指す学校像や学校を取り巻く環境変化、教職員のニーズを考慮して記述してください。

５　パートナーについて

　①あなたの学校が教育活動を行い、「人づくり」という「価値」を提供するにあたっての主要なパートナーは誰ですか。できるだけパートナーの特徴により区分したうえで、ＰＴＡ、地域住民等の言葉で記述してください。なお、パートナーとは学校を支援してくれる組織や団体等を言います。
　②パートナーとの関係は今後どのように変化すると考えていますか。「学校経営への参画機会がさらに多くなる」等の表現で記述してください。

６　学校経営の基本方針について

　　学校経営の改革方針」に学校経営の基本理念や重点目標についてとりまとめいただいているところですが、特に強調しておきたい事項や追加しておきたい事項、あるいは目標実現のための必要要件等があれば記述してください。
７　その他情報

　　以下の項目に関する情報を示してください。

　　①児童生徒数　②教職員数（臨時、非常勤を含む数。職種区分の内訳）　

学校プロフィール

この様式は記述内容によりスペースを自由に拡大してご利用ください。
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