平成 (へいせい)２７年度 (ねんど)第 (だい)８回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２７年 (ねん)１２月 (がつ)８日 (にち)（火 (か)）１３：３０～１６：００
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー１２名 (めい)、見学 (けんがく)２名 (めい)、事務局 (じむきょく)４名 (めい)

１．前回 (ぜんかい)（１０月 (がつ)）話し合った (はなしあった)こと
　・事務局 (じむきょく)の担当者 (たんとうしゃ)から、前回 (ぜんかい)の内容 (ないよう)について説明 (せつめい)がありました。
　・前回 (ぜんかい)は、「障 (しょう)がいのあるなしに関係 (かんけい)なくお互い (おたがい)のことをわかりあう」ことを目的 (もくてき)に、自分 (じぶん)たちのことついて話し合いました (はなしあいました)。メンバーからの自己 (じこ)紹介 (しょうかい)のあとで意見 (いけん)交換 (こうかん)をしました。
　・来年 (らいねん)から始まる (はじまる)障害者 (しょうがいしゃ)差別 (さべつ)解消法 (かいしょうほう)にむけて三重県 (みえけん)のしくみについて話し合いました (はなしあいました)。
　・メンバー (めんばー)から、グループホーム (ぐるーぷほーむ)でのくらし方 (くらしかた)について話し合いたい (はなしあいたい)という提案 (ていあん)があったので、８回目 (かいめ)の会議 (かいぎ)で話し合う (はなしあう)ことになりました。

２．今回 (こんかい)の内容 (ないよう)
（１）障害者 (しょうがいしゃ)差別 (さべつ)解消法 (かいしょうほう)についての報告 (ほうこく)
　・事務局 (じむきょく)の担当者 (たんとうしゃ)から、障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)の意見 (いけん)などをもとに、三重県 (みえけん)の職員 (しょくいん)向け (むけ)のきまりができたと報告 (ほうこく)がありました。

（２）地域 (ちいき)でのくらし方 (くらしかた)について
　・前回 (ぜんかい)のメンバーからの提案 (ていあん)をもとに、自分 (じぶん)たちが地域 (ちいき)でどのようにくらしたいと考えているかを話し合いました。
　・最初 (さいしょ)に、どんな障 (しょう)がいがある人 (ひと)でも、障 (しょう)がいがない人 (ひと)と同じ (おなじ)ように地域 (ちいき)でくらす権利 (けんり)があることを確認 (かくにん)してから話し合い (はなしあい)を始めました (はじめました)。

	どんなところで（だれと）くらしたいか

	●住む (すむ)ところ、夜 (よる)かえってすごすところ
・今 (いま)はグループホーム (ぐるーぷほーむ)にいるけどマンション (まんしょん)に住みたい (すみたい)です。一人くらしをしたいです。片付いて (かたづいて)いて、騒がしく (さわがしく)ないところがよいです。（でも津 (つ)にはあまりありません）
・自宅 (じたく)で、障 (しょう)がいのことを分かって (わかって)くれる両親 (りょうしん)と暮らしたい (くらしたい)です。
・バリアフリー (ばりあふりー)のマンション (まんしょん)で一人暮らし (ひとりぐらし)を続けたいです。今はそれなりに片付いて (かたづいて)いますが、家 (いえ)は私 (わたし)にとって寝る (ねる)だけの場所 (ばしょ)です。
・今までどおり、自宅 (じたく)で奥 (おく)さんと暮らしたい (くらしたい)です。奥 (おく)さんが料理 (りょうり)を作って (つくって)くれます。
・今 (いま)のまま自宅 (じたく)でくらしたいです。
・自宅 (じたく)で母親 (ははおや)とくらしたいです。母親 (ははおや)がもう少し (すこし)元気 (げんき)であれば一人暮らし (ひとりくらし)がしたいです。
（母親 (ははおや)にとって、自分 (じぶん)自身 (じしん)が生きがい (いきがい)となっていないかな。母親 (ははおや)には母親 (ははおや)の生きがい (いきがい)があるのではないかな。）
・自宅 (じたく)でヘルパー (へるぱー)さんの支援 (しえん)を受け (うけ)ながらくらしたいです。
・自宅 (じたく)でくらしたいです。地域 (ちいき)で自分 (じぶん)のペース (ぺーす)で一人 (ひとり)くらしがしたいです。住む (すむ)のは市営 (しえい)住宅 (じゅうたく)がいいです。
・今 (いま)より便利 (べんり)な都会 (とかい)で暮らしたいです。福祉 (ふくし)の制度 (せいど)がととのっているところがいいです。
・家族 (かぞく)と暮らしたい (くらしたい)です。
・一人暮らし (ひとりぐらし)をしたいです。

●昼間 (ひるま)すごすところ、仕事 (しごと)や勉強 (べんきょう)をするところ
・スーパー (すーぱー)（イオン (いおん)）で働きたい (はたらきたい)です。（今 (いま)働いて (はたらいて)いるところは、さわがしいのでいやです）
・信頼 (しんらい)している人 (ひと)がいる職場 (しょくば)で働きたい (はたらきたい)です。できれば、障 (しょう)がいのある人 (ひと)たちといっしょに働きたい (はたらきたい)です。
・今 (いま)は頼り (たより)になる仲間 (なかま)と一緒 (いっしょ)に仕事 (しごと)をしています。車 (くるま)で通勤 (つうきん)しています。
・今 (いま)は自宅 (じたく)で自営業 (じえいぎょう)をしています。
・デイサービス (でいさーびす)にかよっています。
・自宅 (じたく)ですごしています。もう少し (すこし)移動 (いどう)のためのサービスを増やして (ふやして)ほしいです。それからもう少し (すこし)お金 (おかね)がかからないようにしてほしいです。
・職場 (しょくば)で仕事 (しごと)仲間 (なかま)とすごしたいです。
・自宅 (じたく)の近く (ちかく)で理解 (りかい)がある上司 (じょうし)と安心 (あんしん)して働きたい (はたらきたい)。
・作業所 (さぎょうしょ)にいっています。
・自宅 (じたく)から、運動 (うんどう)できるところにあちこち出かけて (でかけて)います。

●休み (やすみ)の日 (ひ)や仕事 (しごと)のあとに楽しむ (たのしむ)ところ
・グループホーム (ぐるーぷほーむ)にいることが多いです。
・図書館 (としょかん)
・家 (いえ)の草 (くさ)むしり
・あちらこちらの県外 (けんがい)へ出歩いて (であるいて)います。
・イオンのカルディコーヒー (かるでぃこーひー)が好き (すき)。
・テレビ (てれび)で野球 (やきゅう)観戦 (かんせん)
・ガイドヘルパー (がいどへるぱー)を利用 (りよう)してでかけます。
・同じ (おなじ)年ごろ (としごろ)の友達 (ともだち)が少ない (すくない)ので、友達 (ともだち)をふやしたいです。
・バス (ばす)が少なく (すくなく)て、交通 (こうつう)手段 (しゅだん)がないのが不便 (ふべん)です。
・どこかへ出かけ (でかけ)たい。バス (ばす)に乗れたら (のれたら)いいな。
・自宅 (じたく)で疲れて (つかれて)寝て (ねて)いることが多い (おおい)です。
・会いたい (あいたい)人 (ひと)に会いたい (あいたい)。サポート (さぽーと)したいです。
（自分 (じぶん)のペース (ぺーす)でやりたい時 (とき)にやりたい。一緒 (いっしょ)に暮らし (くらし)たい人 (ひと)と暮らし (くらし)たい。）
・何 (なに)もない時間 (じかん)が欲しい (ほしい)。
・訪問 (ほうもん)リハビリ (りはびり)や入浴 (にゅうよく)をしてすごします。
・家 (いえ)でゆっくり過ごし (すごし)たいです
・鉄道 (てつどう)イベント (いべんと)に行きたい (いきたい)です
・カラオケ (からおけ)に友達 (ともだち)やヘルパー (へるぱー)と行きたい (いきたい)です。
・図書館 (としょかん)が近く (ちかく)にほしいです。
・卓球 (たっきゅう)をしたいです。
・京都 (きょうと)のお寺 (てら)巡り (めぐり)、美術館 (びじゅつかん)に行き (いき)たいです。
・合 (ごう)コン (こん)したり、ホストクラブ (ほすとくらぶ)へ行きたい (いきたい)です。
・当事者 (とうじしゃ)活動 (かつどう)をしたい。



　・次 (つぎ)にグループホーム (ぐるーぷほーむ)でくらすとしたら、どのようにくらしたいかを話し合いました (はなしあいました)。
　・グループホーム (ぐるーぷほーむ)というのは、それぞれ何人 (なんにん)かの利用者 (りようしゃ)といっしょに共同 (きょうどう)生活 (せいかつ)を送 (おく)るところです。個室 (こしつ)を利用 (りよう)しながらアットホーム (あっとほーむ)な環境 (かんきょう)で生活 (せいかつ)ができるところです。
	グループホーム (ぐるーぷほーむ)でくらすとしたら

	●わたしにとってグループホーム (ぐるーぷほーむ)はこんなところ
・自分 (じぶん)の家 (いえ)を畑 (はたけ)や庭 (にわ)があるグループホーム (ぐるーぷほーむ)にしたいです。
・障 (しょう)がいのある仲間 (なかま)と一緒 (いっしょ)に暮らし (くらし)たいです。障がいのある人たちといっしょにいると安心 (あんしん)します。
・今、私は、女性 (じょせい)が３名 (３めい)、男性 (だんせい)が１名 (１めい)のグループホーム (ぐるーぷほーむ)にくらしています。門限 (もんげん)が１２時 (１２じ)です。心 (こころ)の浮き沈み (うきしずみ)で調子 (ちょうし)が悪く (わるく)なることがあるので、職員 (しょくいん)さんに見守って (みまもって)ほしいです。
・自分 (じぶん)はグループホーム (ぐるーぷほーむ)で共同 (きょうどう)生活 (せいかつ)をしたくありません。好き (すき)なものを好き (すき)な時 (とき)に食べたい (たべたい)し、職員 (しょくいん)にずっと見られて (みられて)いるのもいやです。
・グループホーム (ぐるーぷほーむ)よりも自分 (じぶん)の家 (いえ)で訪問 (ほうもん)看護 (かんご)やヘルパー (へるぱー)に来て (きて)もらうほうがいいです。
・悩み (なやみ)を聞いて (きいて)くれる人 (ひと)がいてほしいです。
・世話人 (せわにん)とは別 (べつ)にヘルパー (へるぱー)が来て (きて)くれるグループホーム (ぐるーぷほーむ)がいいです。
・女性 (じょせい)としては、お風呂 (ふろ)やトイレ (といれ)などの水 (みず)まわりが共同 (きょうどう)でないところに住みたい (すみたい)です。
・そもそもグループホーム (ぐるーぷほーむ)には住みたく (すみたく)ありません。施設 (しせつ)よりはいいし、選択肢 (せんたくし)には入る (はいる)けど住みたく (すみたく)はありません。
・自分 (じぶん)のペース (ぺーす)で過ごせる (すごせる)ところがいいです。たとえば、食事 (しょくじ)や外食 (がいしょく)が自由 (じゆう)にできる、ピザ (ぴざ)の配達 (はいたつ)ができる、門限がないなど。
・訓練士 (くんれんし)さん、医師 (いし)がいるところがいいです。
・食事 (しょくじ)、風呂 (ふろ)、就寝 (しゅうしん)、門限 (もんげん)の時間 (じかん)が決められて (きめられて)いないところがいいです。
・世話人 (せわにん)に食費 (しょくひ)をしはらうけど自炊 (じすい)をしてみたいです。
・一緒 (いっしょ)にいる人 (ひと)は気 (き)が合う (あう)人 (ひと)がいいです。
・楽しく (たのしく)過ごせる (すごせる)人間 (にんげん)関係 (かんけい)が必要 (ひつよう)だと思います (おもいます)。
・将来 (しょうらい)につながる勉強会 (べんきょうかい)（英語 (えいご)、パソコン (ぱそこん)、資格 (しかく)）ができるところがいいな思います (おもいます)。
・施設 (しせつ)から地域 (ちいき)生活 (せいかつ)（一人 (ひとり)暮らし (ぐらし)）は段階 (だんかい)が必要 (ひつよう)なので、グループホーム (ぐるーぷほーむ)から慣れて (なれて)いったほうがよいのかな。
・お金 (おかね)の問題 (もんだい)が心配です。
・色々 (いろいろ)な障 (しょう)がいがある人たちと一緒 (いっしょ)に暮らせる (くらせる)のか心配 (しんぱい)です

●昼間 (ひるま)にすごすところ、仕事 (しごと)や勉強 (べんきょう)をするところ
・グループホーム (ぐるーぷほーむ)から仕事 (しごと)に通いたい (かよいたい)です。
・私は、仕事 (しごと)が忙しい (いそがしい)ときに住み (すみ)こみで働き (はたらき)たいと思った (おもった)ことがあります。でも、通勤 (つうきん)の間 (あいだ)に出会い (であい)や刺激 (しげき)があるので、やっぱり昼間 (ひるま)にすごすのは住む (すむ)ところから少し (すこし)はなれているほうがいいです。
・私 (わたし)は自営 (じえい)業 (ぎょう)でずっと家族 (かぞく)と一緒 (いっしょ)にいるので、他 (ほか)の人 (ひと)たちとすごす時間 (じかん)がほしくなることがあります。
・仕事 (しごと)がしたいです。




３．これからの内容 (ないよう)について
　・障害 (しょうがい)を理由 (りゆう)とする差別 (さべつ)の解消 (かいしょう)に向けた (むけた)地域 (ちいき)フォーラム (ふぉーらむ)が１２月 (がつ)１３日 (にち)（日 (にち)）午後 (ごご)１時 (じ)からあります。会場 (かいじょう)は三重 (みえ)県庁 (けんちょう)講堂 (こうどう)です。興味 (きょうみ)のある人 (ひと)は参加 (さんか)してください。
[bookmark: _GoBack]・次回 (じかい)（第 (だい)９回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２８年 (ねん)１月 (がつ)２１日 (にち)（木 (もく)）午後 (ごご)１時 (１じ)３０分 (３０ぷん)からです。
