[bookmark: _GoBack]平成 (へいせい)２８年度 (ねんど)第 (だい)２回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２８年 (ねん)５月 (がつ)１２日 (にち)（木）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)１３名 (めい)、見学 (けんがく)１名 (１めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
　（１）５月 (がつ)２９日 (にち)（日 (にち)）事業所 (じぎょうしょ)職員向け (しょくいんむけ)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)（午後 (ごご)）に向けて (むけて)
　　福祉 (ふくし)サービス (さーびす)事業所 (じぎょうしょ)等 (とう)へ新た (あらた)に配属 (はいぞく)された方 (かた)などを対象 (たいしょう)とした研修会 (けんしゅうかい)があります。その研修 (けんしゅう)の中 (なか)で「これだけは伝えたい (つたえたい)」事 (こと)について意見 (いけん)を出し合いました (だしあいました)。

（２）今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の開催 (かいさい)について
前年度 (ぜんねんど)の話し合い (はなしあい)の中 (なか)で、この場 (ば)以外 (いがい)の場所 (ばしょ)で開催 (かいさい)してはどうかとの意見 (いけん)が出て (でて)います。次回 (じかい)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)で、目的 (もくてき)や場所 (ばしょ)等 (とう)をどうしていくのか話し合う (はなしあう)ことになりました。


	（１）５月 (がつ)２９日 (にち)（日 (にち)）事業所 (じぎょうしょ)職員向け (しょくいんむけ)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)（午後 (ごご)）に向けて (むけて)

	〇どういった事 (こと)を伝えて (つたえて)いきたいでしょうか。
・言語障 (げんごしょう)がいの特性 (とくせい)を伝えたい (つたえたい)です。
・知的障 (ちてきしょう)がいのある人 (ひと)への配慮 (はいりょ)の仕方 (しかた)を伝えたい (つたえたい)です。
（１年間 (１ねんかん)携わる (たずさわる)中 (なか)で、知的障 (ちてきしょう)がいのある方 (かた)の反応 (はんのう)が分かる (わかる)ようになったと聞きました (ききました)。）
・「事業所 (じぎょうしょ)」ではなく「人 (ひと)」を見て (みて)いるという事 (こと)を伝えたい (つたえたい)です。
・長く (ながく)一緒 (いっしょ)にいると私 (わたし)の事 (こと)が分かる (わかる)ようになります。
・入所 (にゅうしょ)施設 (しせつ)にいた時 (とき)、職員 (しょくいん)とケンカ (けんか)したエピソード (えぴそーど)を伝えたい (つたえたい)です。
・コミュニケーション (こみゅにけーしょん)を丁寧 (ていねい)にとる事 (こと)を伝えたい (つたえたい)です。
・お互い (おたがい)に歩み (あゆみ)よる事 (こと)が大事 (だいじ)だと伝えたい (つたえたい)です。
・支援者 (しえんしゃ)がいることで、私たち (わたしたち)の夢 (ゆめ)ややりたい事 (こと)を実現 (じつげん)することが出来る (できる)という事 (こと)。
・本人 (ほんにん)の話 (はなし)や気持ち (きもち)を丁寧 (ていねい)に聞く (きく)という事 (こと)を伝えたい (つたえたい)です。
・個人 (こじん)に応じた (おうじた)対応 (たいおう)をしていくことが大切 (たいせつ)であるという事 (こと)。


〇嬉しかった (うれしかった)支援者 (しえんしゃ)からの接 (せっ)し方 (しかた)について
・障 (しょう)がい特性 (とくせい)に応じた (おうじた)配慮 (はいりょ)をしてくれた時 (とき)。
（私 (わたし)が薬 (くすり)の接種 (せっしゅ)時間 (じかん)を忘れない (わすれない)よう、支援者 (しえんしゃ)が分かりやすく (わかりやすく)工夫 (くふう)してくれた事 (こと)が嬉しかった (うれしかった)です。）
・人 (ひと)として接して (せっして)くれる事 (こと)が嬉しい (うれしい)です。
（お風呂 (おふろ)介助 (かいじょ)など、私 (わたし)に声掛け (こえかけ)などしながら丁寧 (ていねい)に対応 (たいおう)してくれると嬉しい (うれしい)です。）
・私 (わたし)がしんどい時 (とき)、時間 (じかん)をとって話 (はなし)を聞いて (きいて)くれた事 (こと)が嬉しかった (うれしかった)です。

〇そのほか
・なぜ福祉 (ふくし)の仕事 (しごと)（今 (いま)の職場 (しょくば)）を選んだ (えらんだ)のか聞きたい (ききたい)です。
・本人 (ほんにん)がなぜそのサービス (さーびす)を使う (つかう)ようになったのか、経緯 (けいい)や理由 (りゆう)を知る (しる)事 (こと)も大切 (たいせつ)だと思います (おもいます)。
・事業所 (じぎょうしょ)のイベント (いべんと)は配慮 (はいりょ)がありすぎて、面白く (おもしろく)ないです。
（重度 (じゅうど)の方 (かた)に合わせた (あわせた)内容 (ないよう)だと、その程度 (ていど)に合わない (あわない)人 (ひと)は面白く (おもしろく)ないです。）
・距離感 (きょりかん)も大事 (だいじ)です。頼りすぎる (たよりすぎる)こともダメ (だめ)だと思います (おもいます)。
・自分 (じぶん)の意思 (いし)とは違う (ちがう)結論 (けつろん)を勝手 (かって)に出される (だされる)事 (こと)があります。
・問題 (もんだい)提起 (ていき)が出来る (できる)話 (はなし)をしてほしいです。

〇みなさん、福祉 (ふくし)サービス (さーびす)は使いたい (つかいたい)と思います (おもいます)か。
・パソコン (ぱそこん)を無料 (むりょう)で教えて (おしえて)くれるサービス (さーびす)は嬉しかった (うれしかった)です。
・働きたい (はたらきたい)と思い (おもい)、就職先 (しゅうしょくさき)を探しました (さがしました)が、自分 (じぶん)に合う (あう)サービス (さーびす)（事業所 (じぎょうしょ)）はありませんでした。



	（２）今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)開催 (かいさい)について

	〇前 (ぜん)年度 (ねんど)の話し合い (はなしあい)の中 (なか)で、この場 (ば)以外 (いがい)の場所 (ばしょ)で開催 (かいさい)してはどうかとの意見 (いけん)が出て (でて)います。これからは話し合う (はなししあう)テーマ (てーま)、開催 (かいさい)場所 (ばしょ)などを決めて (きめて)いきたいと思います (おもいます)。開催 (かいさい)時期 (じき)の案 (あん)としては７月 (７がつ)頃 (ころ)を予定 (よてい)しています。
・八 (はち)野 (の)や心 (しん)豊 (ぽう)苑 (えん)の開催 (かいさい)はどうでしょうか。
⇒話し合いたい (はなしあいたい)ことや開催 (かいさい)場所 (ばしょ)なども含めて (ふくめて)、次回 (じかい)までにメンバー (めんばー)それぞれが考え (かんがえ)、それをもとに次 (つぎ)のプロジェクト (ぷろじぇくと)で話し合う (はなしあう)ことになりました。



３．これからの内容 (ないよう)について
　（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
　　　・６月 (がつ)２８日 (にち)（火）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　　５月 (５がつ)２９日 (２９にち)の研修 (けんしゅう)の振返り (ふりかえり)との今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)開催 (かいさい)場所 (ばしょ)等 (とう)について話し合います (はなしあいます)。
　　　・７月 (がつ)２０日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　（２）研修会 (けんしゅうかい)の予定 (よてい)
　　　・５月 (がつ)２９日 (にち)（日 (にち)）午後 (ごご)…事業所 (じぎょうしょ)職員向け (しょくいんむけ)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)

○平成２８年度第 (だい)２回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)２回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２８年 (ねん)６月 (がつ)２８日 (にち)（火）午後 (ごご)１時 (１じ)３０分 (３０ぷん)からです。
