平成 (へいせい)２９年度 (ねんど)第 (だい)１０回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)３０年 (ねん)１月 (がつ)２５日 (にち)（木）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)７名 (めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
　（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
　　　当事者 (とうじしゃ)プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)それぞれの「私 (わたし)の思い (おもい)」をメンバー (めんばー)の皆 (みんな)で共有 (きょうゆう)しました。

（２）当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)について
　　　聖 (せい)マッテヤ (まってや)心 (しん)豊 (ぽう)苑 (えん)で今年度 (こんねんど)３回目 (かいめ)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)を行 (おこな)うこととなりました。開催 (かいさい)日 (び)の候補 (こうほ)を考え (かんが)ました。

（３）市町 (しまち)担当 (たんとう)職員 (しょくいん)研修 (けんしゅう)と事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)研修 (けんしゅう)について
　　　来年度 (らいねんど)の市町 (しまち)障 (しょう)がい福祉 (ふくし)担当 (たんとう)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修会 (けんしゅうかい)と障 (しょう)がい福祉 (ふくし)サービス (さーびす)事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)会 (かい)の開催 (かいさい)日 (び)を確認 (かくにん)し、研修会 (けんしゅうかい)の内容 (ないよう)について話 (はな)し合 (あ)いました。

	（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)

	・大学 (だいがく)で発達障 (はったつしょう)がいについての講義 (こうぎ)をしました。良い (よ)経験 (けいけん)になりました。
・誕生 (たんじょう)日 (び)に参加 (さんか)した食事会 (しょくじかい)で、初めて (はじ)会った (あった)人 (ひと)たちからサプライズでケーキ (けーき)をもらいました。今 (いま)までで一番 (いちばん)と言える (い)ほどうれしかったです。
・年 (とし)が明けて (あ)すぐ、５ｋｍ (きろめーとる)マラソンを完走 (かんそう)しました。男性 (だんせい)を追いぬく (お)ほど速く (はや)走れました (はし)。
・障害者 (しょうがいしゃ)相談 (そうだん)支援 (しえん)センター (せんたー)の職員 (しょくいん)研修 (けんしゅう)で、話 (はなし)をしました。
・他県 (たけん)で、障害者 (しょうがいしゃ)差別 (さべつ)解消法 (かいしょうほう)、ファシリテーション (ふぁしりてーしょん)の勉強会 (べんきょうかい)に参加 (さんか)しました。研修 (けんしゅう)でファシリテーションをしました。
・電動車 (でんどうくるま)いすを使って (つかって)北海道 (ほっかいどう)に行った (い)とき、手続き (てつづ)に時間 (じかん)がかかったことが原因 (げんいん)で、飛行機 (ひこうき)の発着 (はっちゃく)が遅く (おそ)なりました。
・市 (し)役所 (やくしょ)の窓口 (まどぐち)で「座れる (すわ)？」と子ども (こ)に言う (い)ような態度 (たいど)をとられたので、その場 (ば)で「そのような言い方 (い　　　かた)をしないでください」と伝えました (つた)。
・嫌 (いや)なことは自分 (じぶん)から伝える (つた)ことと、勇気 (ゆうき)がいることですが、その場 (ば)で言う (い)ことが大切 (たいせつ)なのではないでしょうか。
・病院 (びょういん)に診察 (しんさつ)に行って (い)も、自分 (じぶん)でなくヘルパー (へるぱー)に話 (はなし)をすることが、疑問 (ぎもん)に思います (おも)。障 (しょう)がい者 (しゃ)のことを分かって (わ)もらえていないと思います。ヘルパー (へるぱー)を通して (とお)伝えたら (つた)、医者 (いしゃ)は驚いた (おどろ)様子 (ようす)でした。
・精神障 (せいしんしょう)がいを理由 (りゆう)に病院 (びょういん)で診て (みて)もらえなかったことがあります。
・精神科 (せいしんか)に通って (かよ)いると、他 (ほか)の科 (か)を受診 (じゅしん)できなかった話 (はなし)を聞きました (きき)。これは、差別 (さべつ)ではないでしょうか。
・薬 (くすり)をすぐに処方 (しょほう)してもらえなかったり、病院 (びょういん)が受け入れて (う　　　い)くれませんでした。
・どうして受け入れて (う　　　い)もらえないか、ひとつ掘り下げて (ほ　　　さ)理由 (りゆう)を聞いて (き)みるのはどうでしょうか。
・親 (おや)に貸した (か　)車 (くるま)を、ぶつけられてしまいました。
・賢 (かしこ)島 (じま)まで電車 (でんしゃ)に乗りました (の)。しまかぜに乗りました (の)。
・相談 (そうだん)支援 (しえん)の難しさ (むず)を感じます (かん)。家族 (かぞく)がいると、ご本人 (　　ほんにん)の声 (こえ)を聴く (き)のが難しい (むずか)です。
・ご本人 (　　ほんにん)がいないところで、移動 (いどう)支援 (しえん)の時間 (じかん)が決められて (き)いたりします。



	（２）当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)について

	・聖 (せい)マッテヤ (まってや)心 (しん)豊 (ぽう)苑 (えん)で今年度 (こんねんど)３回目 (かいめ)の地域 (ちいき)開催 (かいさい)を行 (おこな)うこととなりました。
・心 (しん)豊 (ぽう)苑 (えん)さんは、日程 (にってい)はいつでもいいとのことでしたので、希望 (きぼう)の日程 (にってい)を考えました (かんが)。
・３月 (　　がつ)４日 (　　にち)（日 (にち)）、６日 (　　にち)（火 (か)）、８日 (　　にち)（木 (もく)）を希望 (きぼう)日 (び)に決定 (けってい)しました。
・日にち (ひ)が決まったら (き)、参加者 (さんかしゃ)や内容 (ないよう)を考えます (かんが)。



	（３）市町 (しまち)担当 (たんとう)職員 (しょくいん)研修 (けんしゅう)と事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)研修 (けんしゅう)について

	・来年度 (らいねんど)の市町 (しまち)障 (しょう)がい福祉 (ふくし)担当 (たんとう)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修会 (けんしゅうかい)と障 (しょう)がい福祉 (ふくし)サービス (さーびす)事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)会 (かい)の開催 (かいさい)日 (び)が決 (き)まりました。　　市町 (しまち)障 (しょう)がい福祉 (ふくし)担当 (たんとう)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修会 (けんしゅうかい)→4月 (がつ)13日 (にち)（金 (きん)）
　　障 (しょう)がい福祉 (ふくし)サービス (さーびす)事業所 (じぎょうしょ)職員 (しょくいん)等 (とう)基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)会 (かい)→6月 (がつ)2日 (にち)(土 (ど))
・今年度 (こんねんど)の研修 (けんしゅう)の反省点 (はんせいてん)をもとに、来年度 (らいねんど)の内容 (ないよう)を考 (かんが)えたらよいのではないでしょうか。
・今年度 (こんねんど)の研修 (けんしゅう)内容 (ないよう)や反省点 (はんせいてん)をもとに、ポイント (ぽいんと)や伝えたい (つた)ことについて、次回 (じかい)のプロジェクト (ぷろじぇくと)で考えます (かんが)。



３．これからの内容 (ないよう)について
　（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
　　　・２月 (がつ)２７日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　・３月 (がつ)１２日 (にち)（月 (げつ)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　・４月 (がつ)１７日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (　じ)３０分 (　ふん)

○平成２９年度第 (だい)１１回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)１０回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)３０年 (ねん)２月 (がつ)２７日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)からです。
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