第 (だい)６回 (かい)当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)
日時 (にちじ)：令和 (れいわ)２年 (　　ねん)１月 (がつ)１６日 (にち)（木 (もく)）
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター　大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー　１０名 (めい)
　　　　事務局 (じむきょく)　１名 (めい)

○会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
（１）司会 (しかい)決 (き)め

（２）障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトの目的 (もくてき)やルールの確認 (かくにん)

（３）前回 (ぜんかい)（１１月 (がつ)）の内容 (ないよう)について
・地域 (ちいき)交流会 (こうりゅうかい)の振 (ふ)り返 (かえ)りをしました。
・自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)へのアンケートについて話 (はな)し合 (あ)いました。

（４）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
・ロックバンドのライブに参加 (さんか)しました。人 (ひと)が多 (おお)く、パニックになったので車 (くるま)いす席 (せき)に席 (せき)を準備 (じゅんび)してもらいました。
・２月 (がつ)にライブで沖縄 (おきなわ)に行 (い)きます。チケットが高 (たか)いと感 (かん)じました。
・最近 (さいきん)サプリメントを飲 (の)むようになりました。
・正月 (しょうがつ)は朝 (あさ)からお酒 (さけ)を飲 (の)みました。
・今年 (ことし)の冬 (ふゆ)は暖 (あたた)かいと感 (かん)じていましたが、やっぱり冬 (ふゆ)は寒 (さむ)くて嫌 (きら)いです。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトの新年会 (しんねんかい)をしたいです。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトに参加 (さんか)することで、普段 (ふだん)交流 (こうりゅう)のあまりない方 (かた)の意見 (いけん)を聞 (き)くことができるので、とても有難 (ありがた)いです。今後 (こんご)もより交流 (こうりゅう)できればと思 (おも)います。
・伊勢 (いせ)神宮 (じんぐう)を参拝 (さんぱい)しました。人 (ひと)が多 (おお)かったけれど人込 (ひとご)みをかき分 (わ)けてなんとか車 (くるま)いすで行 (い)くことができました。伊勢 (いせ)神宮 (じんぐう)は電動車 (でんどうくるま)いすの貸 (か)し出 (だ)しも行 (おこな)っていました。
・トヨタ会館 (かいかん)で実施 (じっし)されていたセグウェイの様 (よう)な乗 (の)り物 (もの)等 (など)の展示会 (てんじかい)に行 (い)きました。
・愛知県 (あいちけん)で実施 (じっし)された高次脳機能障 (こうじのうきのうしょう)がいの会議 (かいぎ)に参加 (さんか)しました。２泊 (はく)しました。近 (ちか)くに古 (ふる)い灯台 (とうだい)があり、登 (のぼ)ることができました。
・知多市 (ちたし)にある勤労 (きんろう)文化 (ぶんか)会館 (かいかん)で行 (おこな)われたライブに行 (い)きました。そのライブは友達 (ともだち)がコーラスで参加 (さんか)していました。普段 (ふだん)聴 (き)くジャンルではなかったのですが、この様 (よう)なライブもいいなと感 (かん)じました。
・新年 (しんねん)早々 (そうそう)様々 (さまざま)なことがありました。新 (あたら)しい車 (くるま)いすの試乗 (しじょう)をしたらブレーキがついていなかったり、友人 (ゆうじん)が亡 (な)くなったり、利用 (りよう)していた訪問 (ほうもん)看護 (かんご)がやめてしまったりしました。今 (いま)は新しい訪問 (ほうもん)看護 (かんご)の事業所 (じぎょうしょ)を探 (さが)しています。
・昨年 (さくねん)は体調 (たいちょう)を崩 (くず)したり、親 (おや)が病気 (びょうき)で倒 (たお)れたりと色々 (いろいろ)あって、当事者 (とうじしゃ)プロジェクトに参加 (さんか)することができませんでした。
・サンアリーナで行 (おこな)われたロックバンドのライブに行 (い)きました。車 (くるま)いす席 (せき)にいる方 (かた)の付 (つ)き添 (そ)いは支援員 (しえんいん)（サービス事業所 (じぎょうしょ)）ではなく、親 (おや)が多 (おお)いと感 (かん)じました。親 (おや)の付 (つ)き添 (そ)いがなくても参加 (さんか)出来 (でき)るようになればいいなと思 (おも)います。
・正月 (しょうがつ)はおせちを食 (た)べてお酒 (さけ)を飲 (の)んでばかりでした。

（５）自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)のアンケートについて
・当初 (とうしょ)、各市町 (かくしまち)に郵送 (ゆうそう)予定 (よてい)だったアンケートですが、各圏域 (かくけんいき)の自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)にアンケートを持 (じ)参 (さん)し、障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトメンバーがアンケートや障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトについて説明 (せつめい)をしたうえで回答 (かいとう)してもらった方 (ほう)が、このアンケートの意図 (いと)や私 (わたし)たちの思 (おも)いも伝 (つた)わるし、誤解 (ごかい)も生 (しょう)じず、「対話 (たいわ)」ができるので良 (よ)いのではないでしょうか。また、運営 (うんえい)委員会 (いいんかい)にこの取 (と)り組 (く)みの報告 (ほうこく)をしていただきたいと思 (おも)います。
・アンケートに載 (の)せる問 (と)い合 (あ)わせ先 (さき)は県 (けん)障 (しょう)がい福祉課 (ふくしか)にし、回答 (かいとう)は当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトメンバーで行 (おこな)うということでお願 (ねが)いします。
・主体 (しゅたい)は当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトで県 (けん)ではないということを明 (あき)らかにして実施 (じっし)する必要 (ひつよう)があると感 (かん)じます。
・アンケートは事前 (じぜん)に送 (そう)付 (ふ)し、見 (み)てもらい、来年度 (らいねんど)最初 (さいしょ)の各圏域 (かくけんいき)の協 (きょう)議会 (ぎかい)に参加 (さんか)し、内容 (ないよう)について説明 (せつめい)するのはどうでしょうか。
・今後 (こんご)各地域 (かくちいき)での当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト実施 (じっし)に繋 (つな)がるような話 (はなし)もできればいいと思 (おも)います。
・各圏域 (かくけんいき)、その地域 (ちいき)に住 (す)んでいるメンバーで担当 (たんとう)して周 (まわ)るのがいいのではないでしょうか。
・圏域 (けんいき)の協 (きょう)議会 (ぎかい)に行 (い)ったときに意見 (いけん)交換 (こうかん)までするのか、説明 (せつめい)のみなのかといったことでも取 (と)り組 (く)み方 (かた)が変 (か)わってきます。
・メンバーが行 (い)って説明 (せつめい)して、アンケートを手渡 (てわた)しして、回収 (かいしゅう)は後日 (ごじつ)でいいのではないでしょうか。
・（岡田 (おかだ)さんよりアンケートを渡 (わた)す際 (さい)の鑑 (かがみ)文 (ぶん)（案 (あん)）の共有 (きょうゆう)あり）
・アンケートの回答 (かいとう)を事前 (じぜん)に作成 (さくせい)してもらっておいて、その回答 (かいとう)を確認 (かくにん)しながらメンバーと協議会 (きょうぎかい)委員 (いいん)で対話 (たいわ)をしたらいいのではないでしょうか。岡田 (おかだ)さんが作成 (さくせい)してくれた鑑 (かがみ)文 (ぶん)をつけて送付 (そうふ)すれば、誤解 (ごかい)は生 (しょう)じないと思 (おも)います。
・アンケートの対象 (たいしょう)は自立 (じりつ)支援 (しえん)協 (きょう)議会 (ぎかい)ですか、市町 (しまち)ですか。→前回 (ぜんかい)のワーキングで各市町 (かくしまち)を対象 (たいしょう)とすると決 (き)めました。
・協 (きょう)議会 (ぎかい)の委員 (いいん)に知 (し)ってもらうためにも、市町 (しまち)に郵送 (ゆうそう)ではなくて、協 (きょう)議会 (ぎかい)に持 (じ)参 (さん)するのがいいと思 (おも)います。
・各 (かく)メンバーの地域 (ちいき)へのアプローチにも繋 (つな)がると思 (おも)います。
・このアンケートについて話 (はな)し合 (あ)いを始 (はじ)めて随分 (ずいぶん)と時間 (じかん)がたっています。あまり気 (き)にせず、とりあえず送 (おく)ってみたらいいのではないでしょうか。
・鑑 (かがみ)文 (ぶん)に詳細 (しょうさい)を書 (か)いて送 (おく)ればいいと思 (おも)います。
・次回 (じかい)の会議 (かいぎ)で運営 (うんえい)委員 (いいん)から出 (で)た意見 (いけん)も加味 (かみ)し再検討 (さいけんとう)を行 (おこな)うこととしてはどうでしょうか。
・次回 (じかい)の運営 (うんえい)委員会 (いいんかい)までにアンケートワーキングで鑑 (かがみ)文 (ぶん)とアンケートをブラッシュアップさせましょう。
・次回 (じかい)アンケートワーキング
令和 (れいわ)２年 (ねん)２月 (がつ)２５日 (にち)（火 (か)）１０：３０～１２：００
障 (しょう)害 (がい)者 (しゃ)相談 (そうだん)支援 (しえん)センター　会議室 (かいぎしつ)

（６）ルーベンハイム志摩 (しま)での地域 (ちいき)交流会 (こうりゅうかい)について
・台風 (たいふう)のため中止 (ちゅうし)となったルーベンハイム志摩 (しま)での地域 (ちいき)交流会 (こうりゅうかい)は担当者 (たんとうしゃ)と開催 (かいさい)日 (び)を再調整 (さいちょうせい)した結果 (けっか)２月 (がつ)３日 (か)（月 (げつ)）に実施 (じっし)することとなりました。
・志摩市 (しまし)の自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)のはたらくプロジェクト (ぷろじぇくと)の当事者会 (とうじしゃかい)の「光 (ひかり)」の方 (かた)も交 (こう)流会 (りゅうかい)に参加 (さんか)させてほしいと連絡 (れんらく)がありました。
→多数決 (たすうけつ)の結果 (けっか)「光 (ひかり)」の方 (かた)の参加 (さんか)について賛成 (さんせい)多数 (たすう)のため、参加 (さんか)可能 (かのう)ということで回答 (かいとう)することとなりました。

（７）県外 (けんがい)の当事者 (とうじしゃ)部会 (ぶかい)見学 (けんがく)について
・堺市 (さかいし)の当事者 (とうじしゃ)部会 (ぶかい)事務局 (じむきょく)の方 (かた)から「今回 (こんかい)は部会 (ぶかい)メンバーだけで話 (はな)し合 (あ)いたい内容 (ないよう)があるので見学 (けんがく)に応 (おう)じられませが、来年度 (らいねんど)以降 (いこう)であれば可能 (かのう)です。」との回答 (かいとう)がありました。
・県外 (けんがい)の当事者 (とうじしゃ)部会 (ぶかい)の見学 (けんがく)は来 (らい)年度 (ねんど)以降 (いこう)の取 (と)り組 (く)みとします。
（８）来年度 (らいねんど)の活動 (かつどう)予定 (よてい)について
以下 (いか)のことに取 (と)り組 (く)んでいきます。
・事業所 (じぎょうしょ)向 (む)け基礎 (きそ)研修 (けんしゅう)
・自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)についてのアンケート
・県外 (けんがい)の当事者 (とうじしゃ)部会 (ぶかい)の見学 (けんがく)
・交流会 (こうりゅうかい)（※今 (いま)まで行 (い)けていない圏域 (けんいき)や継続 (けいぞく)して聖マッテヤ (まってや)心 (しん)豊 (ぽう)苑 (えん)での実施 (じっし)、病院 (びょういん)や特別 (とくべつ)支援 (しえん)学校 (がっこう)などへアプローチ）
・年度 (ねんど)末 (まつ)に振り返りのプロジェクト
※次回 (じかい)当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトで年間 (ねんかん)計画 (けいかく)に落 (お)とし込 (こ)んでいきます。

〇次回 (じかい)の当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトについて
第 (だい)７回 (かい)当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト
日時 (にちじ)：令和 (れいわ)２年 (ねん)３月 (がつ)１７日 (にち)（火）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター　大研修室 (だいけんしゅうしつ)
→新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止。（令和２年２月２８日）
