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１　事業推進の基本方針
※企業における農福連携の取り組みに関する現状の分析や課題の整理、これまでの同種業務の経験や実績、それら本事業への活用等を具体的に記載してください。





２　具体的な実施内容・方法
（１）企業への農福連携の取組促進に向けた訪問活動に実施
※農福連携の取組に対する相談対応に関して、実施方法や内容、これまで同種業務の経験などがあれば、実施に当たり工夫している点等を記載してください。
[bookmark: _GoBack]




（２）企業の農福連携取組促進に向けた企業向け農福連携セミナー及び個別相談会の実施
※セミナーの実施に関して、実施方法や内容、周知の実施手法などを記載してください。




（３）企業への農福連携普及啓発用媒体の作成
※ノウフク商品のPR媒体の作成について、具体的な掲載案などを記載してください。




３　事業実施のスケジュール
※上記（１）～（３）の業務内容についての令和３年度のスケジュール等を具体的に記載してください。






４　事業実施体制
※事業所の組織体制、関係機関との連携方法等を具体的に記載してください。




５　その他
※その他特記すべき事項があれば記載してください。
