第６-１号様式（第７の１の(３)、第７の２の(３)、第７の３の(３)、第７の４の(３)関係）
誓　約　書（施設及び事業者）

　　年　　月　　日

三重県知事　あて


私は、みえジビエフードシステム登録制度への申請を行うにあたり、下記のとおり、誓約します。
なお、登録後でも、虚偽の申請、食中毒発生時等の対応でみえジビエフードシステム登録制度の登録者として相応しくないと判断される場合には、登録を抹消されても、異議申し立てを行いません。
また、登録を抹消されたことによる損害賠償等は、一切請求を行いません。

記

１　みえジビエフードシステム登録制度申請に係る提出書類の記載事項は、事実に相違あ
りません。

２　みえジビエフードシステム衛生・品質管理マニュアルを遵守します。

３　みえジビエフードシステム登録制度実施要領を遵守します。

４　登録後に、食の安全性に関わる重篤な事故等が発生した場合には、速やかに自主回収等を行い、被害が拡大しないように取り組みます。

５　みえジビエの普及・推進に取り組みます。






（法人、団体については、主たる事務所の所在地）
住所；

（法人、団体については、名称及び代表者職氏名）
氏名；
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